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ПЕРЕДМОВА 

24 лютого 2022 року розпочалася відкрита та неспровокована 

збройна агресія військовослужбовців російської федерації проти 

України. Український народ продемонстрував усьому світу небачену 

хоробрість та звитягу, що дозволило за рік визвольної війни де- 

окупувати більшу частину захоплених територій. Разом із успіхами 

усіх Сил Оборони збільшувалася та продовжує наростати допомога 

Україні від західних партнерів, у першу чергу, від Сполучених Штатів 

Америки, Республіки Польща, Сполученого королівства Великої 

Британії та Північної Ірландії, Федеративної Республіки Німеччина 

тощо. І якщо міжнародна коаліція у складі більше п’ятдесяти країн 

через російсько-українську війну зазнає економічних збитків, то, за 

словами першої леді України Олени Зеленської, українці плать кров’ю 

своїх воїнів, своїх жінок та дітей. Так, станом на лютий 2023 року в 

Офісі Генерального прокурора України зареєстровано більше як 66 

тисяч випадків воєнних злочинів: від невибіркових обстрілів мирного 

населення до застосування тортур та сексуального насильства. На 

жаль, масштаби цих злочинів є дійсно руйнівними. Кількість 

спричинених ними смертей серед цивільного населення вже 

перевищує 9 тисяч, включаючи більше 460 дітей. Кількість цивільних 

людей, що отримали поранення, перевищує 12 тисяч, з них більше 900 

- це діти1. 

На жаль, як і в будь-якій іншій війні, серед громадян країни, яка 

захищається, знаходиться певна частина людей, які сприяють 

окупантам, зафіксовані окремі випадки державної зради серед по-

літичного та військового командування України. Фактично слід вести 

мову про внутрішнє та зовнішнє посягання на воєнну безпеку 

України, більша частина яких передбачена у статтях різних розділів 

Особливої частини Кримінального кодексу України. Звичайно, сюди 

слід віднести і так звані кримінальні закони воєнного часу, що 

приймалися без належного обговорення. 

Звичайно, що російська збройна агресія змусила свідомих 

українців перелаштуватися на «рейки військово часу» - кожен своєю 

щоденною працею наближає нашу Перемогу над ворогом. 
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ПЕРЕДМОВА 

Десятки тисяч злочинів, що вчинені та вчиняються окупантами в 

Україні, зумовили впровадження ефективних заходів їх протидії, 

одним із ключових серед яких є розслідування, що неможливе без 

правильної кримінально-правової кваліфікації. Особливе місце серед 

таких небезпечних посягань посідають кримінальні правопорушення 

проти воєнної безпеки України, оскільки частину з них вчиняють наші 

громадяни, які, крім власне порушення кримінально-правової 

заборони, по суті виступають на боці ворога. 

Всі ці обставини вимагають від правоохоронних органів та суду 

швидкого, але максимально можливого встановлення всіх обставин 

кожного такого кримінального правопорушення з тим, щоб винувата 

особа понесла покарання, а інші особи утрималися від вчинення 

подібних кримінальних правопорушень. Разом з тим, вивчення 

судової практики показує, що існують проблеми у розмежуванні 

державної зради та колабораційної діяльності, співпраці з ворогом на 

окупованих територіях та визнання такого факту, наприклад, крайньої 

необхідності як обставин, що виключають протиправ- ність діяння, 

тощо. 

На ці та інші проблемні питання автори пропонованого на-

вчального посібника намагалися відповісти з урахуванням чинного 

законодавства, практики його застування та сучасного стану нау-

кового забезпечення протидії кримінальним правопорушенням, що 

зумовлені рашистським вторгненням. Маємо надію, що навчальний 

посібник стане у нагоді не тільки здобувачам вищої освіти, науковцям, 

а й практичним працівникам. Наскільки це вдалося, покаже час, а 

відгуки та пропозиції з приводу видання просимо надсилати на 

корпоративну пошту кафедри кримінального права та кримінології: 

k_kpk@dduvs.in.ua. 
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